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i nagygyűlését, 

lamelyen megfeledkeztek a kisebbségekről és a magulk 

honmentő uralmát sürgeittélk 

i Tüntetés a nemzeti p: 
Temesvár, junius 5. 

Verekedés vezette be az 

- 
n
:
 

Averescu 

ezetése alatt álló néppárt tegnanpi 

mesvári nagygyülését, ami elszomo- 

itó, mert a politikai fegyelmezettség- 

uanni ek nagyfoku hiányára vall. Állitólag 

nemzeti parasztpárt hivei provokál- 

maa ák a botrányt, akik Averescu abcu- 

i umy olásával és Maniu éltetésével adtak 

Audd m ifejezést politikai érzelmeiknek. Ez a 

la a orgresszus szónokának alkalmat adott 

migni rra, hogy Maniuékat a liberálisok szö- 

etségeseinek bélyegezzék, holott a köz- 

élemény éppen ellenkezőleg véli tudni 

ua dolgokat... Általános politikai szem- 

bontból nem tulajdonithatunk a kon- 

esszusnak jelentőséget. Hiszen a na- 

yobbméretü gyulafehérvári gyülésnek 

em volt semmi kihatása a politikai 

helyzetre. Kisebbségi szemszögből bi- 

álva az elhangzott beszédeket, Goldis 

alyaudvari üdvözlőszavain kivül 

ines mit feljegyeznünk. Ezeket a 

ázisokat pedig semmiféle határozat 

em szankcionálta. De hiszen a kon- 

esszusi határozatok értékét is megta- 

áltuk kellőképpen becsülni. A etmes- 

vári gyülés eredménye a néhány be- 

rt fejen kivül egy pár szónoklat, me- 

ek a liberálisok müködését birálták 

hevesen kifakadtak a nemzeti pa- 

ésügyi 
el 

val, Jü 

nem 

ett szó. Talán feleslegesnek tartot- 

uták. Talán mi is. Hiszen élveztük 

veresenék kisebbségi politikáját is. 

A nagygyülés lefolyásáról követke- 

ő tudósitásunk számol be: 

mi Vasárnap este és hétfőn reggel ér- 
keztek meg a küldöttségek a néppárt 

] temesvári kongreszusára. Jóval tiz 

1i óra előtt már zsufolt volt a józsefvá- 

rosi pályaudvar: a párt vezérkara vár- 

ta a turnszeverini vonatot. amellyel 

Averesen tábornok érkezett Temesvár- 

ra. Az állomáson ott voltak Goga. Co- 

nda Negulescu, Petrovici, Manoiles- 

en, Tranecu-Jasi. Groza, Goldis, Berles- 

cu, Sergiu Nitu, Bucsan volt minisz- 

terek és államtitkárok, valamint Ras- 

canu és Jancovescu tábornokok. A te- 

mesvári párttagok közül pedig I m- 

Broane Miklós dr. és Bojinca 
Kornél megyei szervezeti 

Í I Bogzdan Antal volt prefektus, 

A eie u János dr, Taran Konetan- 
tin, PDobosan J. dr., Ciobannu P. 

elnökök, 

dr., Nicures ec u Eusebiu dr., Ne- 

moian Péter dr. és még nagyon so- 

kan. A küldöttségek során általános 

feltünést keltenek a piros fezes dob- 

rudzsai kiküldöttek. A vonat félórás 

késéssel érkezik. Az egyik kopott első 

osztályu kocsi ablakában Averesvu tá- 

bornok áll. Mosolyogva nézi a fogadta- 

tására megjelent tömeget és a zajos 

éljenzés láthatólag kellemesen érinti 

az ősz tábornokot. A párívezért a Bán- 

ság nevében G oldis László volt 

közoktatásügyi miniszter üdvözli. Gol- 

dis üdvözlőszavai félprogramot képez- 

nek: 

- Üdvözlöm a Bánság nevében és 

Temesvár városában, ahol a romá- 

nok mellett kisebbségi nemzeteink, 

a magyarok, svábok és zsidók is 

meghallatják a mai napaon és 

a mai alkalommal, hogy a mi po- 

litikánk az igazi kibékitő és egy- 

mást megértő politika és az első- 

sorban az igazságon alapszik, 

amely ennek az országnak összes 

polgárai számára egy. 

Majd F a u r Zsófia és Imbroane 

Florica hatalmas virágcsokrot nyuj- 

tottak át a tábornoknak, aki megha- 

tottan köszönte meg a fogadtatást. Ez- 

után hatvan autón a gyárvárosi viga- 

dóba hajtattak. Amikor Averescu tá- 

bornok és vezérkara a nyári szinház 

helyiségébe léptek, nem várt esemény 

zavarta meg a néppárt bánsági kon- 

gresszusát. 

- Le Averescu! Éljen Maniu Gyu- 

la! - kiáltások röpködtek a levegőben. 

A kiáltásokat általános dulakodás kö- 

vette, amelynek hevében a néppárti 

érzelmü megjelentek botokkal, öklökkel 

kiszoritották a teremben levő nemzeti 

parasztpárti embereket. Csakhamar 

Epure királyi hadbiztos intézkedé- 

sére a karhatalom is munkába lépett 

és helyreállitották a rendet. 

A botrány során körülbelül nyolc 

ember vérző fejjel hagyta el a szin- 

helyet és Bogdan Antal volt pre- 

fektus, aki a tömeget csillapitani 

igyekezett, is kopott néhány ütést. 

Tizenöt perc multán helyreállott a 

rend. 

Avereseu tábornok a történtek fe- 

lett mélyen megrendülve állott a szin- 

padon. Az incidensnek közvetlen oka 

rt 
az volt, hogy a tegnap megtartott nép- 

párti gyülés határozott irányt vett fel 

a nemzeti parasztpárttal szemben, ami 

még jobban kiélezte a két párt közötti 

helyzetet. 

A szégyenpir égeti az arcomat, - 

mondotta Averesca - amikor a sze- 

mem előtt lejátszódó eseményekre 

gondolok. Mi csendes gyülést akartunk 

és a mai botrány igazol bennünket 

abban az álláspontunkban, amelyet a 

nemzeti paraszpárttal szemben vettünk 

fel. 

Ezután a tábornok a gyülés elnöké- 

nek G oldis Lászlót ajánlja. Goldis 

megnyitó beszédében kijelentette, 

hogy Averescu tábornok azért jött Te- 

megsvárra, hogy a jobb jövő utját meg- 

jelölje. De a mai alkalmat egyszers- 

mind tiltakozásnak használja fel. Til- 

takozik Rothermere propagandája el- 

len. A haza iránti szeretetben - mon- 

dotta egyek vagyunk és egy talpala- 

nyi földet sem lehet elvenni tőlünk 

esak életünk árán. Az utóbbi hetek 

külpolitikai eseményeit, a genfi döl 

tést, a kritikus külpolitikai helyzetet 

Bratianu Vintila kormányzásának tu- 

lajdonitja. 

A nemzeti parasztpártról azt állitja, 

hogy forradalmi terveket sző. Az 

országnak ma békére, munkalehe- 

tőségre van szüksége. 

A mai káoszból csakis Averescu tábor- 

nok és a köréje csoportosuló intelek- 

tuelek menthetik ki az országot. 

Imbroan e Miklós dr. foglalko- 

zik a nemzeti paraszt párt szerepével 

amelyet a liberálisok titkos szövetsé- 

gesének tart az Averescu párt ellen. 

Bogdan Antal dr. ugyancsak a 

Bánság üdvözletét tolmácsolja, mig 

Nemoian Péter ár. a krassói és 

szörényi nép nevében beszél. Felsorol- 

ja a Bánság sérelmeit, hogy itt a ro- 

mán elem nem ur. Kikel a Resicamü- 

vek ellen. 

A következő szónok M a no iles- 

eu Mihály, akit percekig tartó taps- 
sal fogadnak. Egy órás beszédben fog- 

lalkozik a liberális párt müködésével 

és megállapitja, hogy az országot bel- 

és külpolitikailag, gazdaságilag, pénz- 

ügyileg és kereskedelmileg a tönk szé- 

lére jutatta. Majd reámutatott arra, 

hogy 

mellett 
akkor távolitották el az 

kormányt, amikor már félig meg- 

volt a külföldi kölcsön. 

Az Averescu-kormány konstruktiv 

munkát végzett. Foglalkozik azokkal 

a vádakkal, amelyeket az Averescu- 

kormány bukása után felhoztak. A 

mai helyzetben, amikor az országnak 

vissza kell szerezni a tekintélyét, kül- 

földi barátait és véghezvinni a belső 

gazdasági és pénzügyi konszolidációt, 

csakis Averescu kerülhet a kormány- 

ra. Manoilescut beszéde után percekig 

tartó tapsban részesítették. 

tána Petrovici János volt 

közoktatásügyi miniszter beszélt. Sze- 

Avereseu 

rinte tiz éve rossz orvos kezében van 

az ország élete és sorsa. Ez a rossz 

orvos a liberális párt élén álló Bra- 

tianu Vintila. Averescu kormányra- 

ijutását sürgeti. 

Az utolsó szónok Averescu tásor- 

nok, akit percekig ünnepli a tömeg. 

- Ma egy éve - mondotta - ármány- 

nyal és cselszövéssel buktattak meg. 

Mint 1922-ben, ujra a nemzeti paraszt- 

párt a liberálisokkal szövetkezett a 

megbuktatásomra. Ma Temesvárott 

számadást tartok. Tavaly május har- 

mincegyedikén 

levelee kaptam a már haldokló 

Ferdinánd királytól, amelyben fel- 

szólit, hogy az ország belállapo- 

taira való tekintettel kiséreljem 
meg a nemzei kormány megalaki- 

tását. 1 

Délután öt órakor hozták fel a levelet 

hozzám és ugyanakkor már az utcán 

volt a Viitorul száma, amelyben han- 

goztatják a nemzeti kormány létesité- 

sének szükségességét. Államesiny volt 

az egész. Azzal folytatta beszédét, 

hogy mindenki szenved a liberálisok 

járma alatt. Ebből a helyzetből kell 

az országot kiszabaditani. Belső meg- 

alapozottságot és külső egyensulyt 

kell keresni. 

A liberálig kormány hallja meg 

még az utolsó órában a nemzet 

tiltakozását, az ország jajkiáltá- 

sát és lássa be, hogy rosszul kor- 

mányoz, 

A tábornokot percekig tartó ünnep- 

lésben részesitették, miközben Goldis 

László bezárta az ülést. 



A néppárt kongfosszusén történt in- 

cidenssel kapesolatban B o e u Szevér, 

a nemzeti parasztpárt temesi tagozatá- 

nak elnöke, kamarai képviselő a követ- 

kező nyilatkozatot tette: 

- Pártunkat vádolják, hogy mi szer- 

veztük meg a tegnapi botrányt. Ez va- 

lótlan és pártunktól, különösen a te- 
mesi szervezettől, ilyesféle rendzavarás 

teljesen távol állott. Hogy mennyire 

távol állott, bizonyitja határozatunk, 

amely szerint kimondottuk, hogy a 

néppárt gyülésén ne jelenjen meg 

egyetlen nemzeti parasztpárti érzelmü 
ember sem. Sajnálom, hogy nem hall- 
gattak tanácsomra, mert tudtam, hogy- 
ha bejönnek a mi hiveink Temesvárra, 

ugy csak közönséget adunk a gyülés- 
nek. 

Két nap előtt hozták tudomásomra, 

hogy a néppárt gyülésének a meg- 

szervezői azzal csábitják a nemzeti 

paraszpárti tömegeket Temesvárra, 

hogy Maniu fog Temesvárott be- 

szélni. : . 

Teljesen hidegen hagynak a gyülésen 
elhangzottak. A tegnapi botrány mi tő- 
lünk távol állott, már csak azért is, 
mert mi a néppártot nem tekintjük po- 

litikai ellenfélnek. 

Különben tegnap délután három óra- 

kor hatalmas tömeg vonult fel a nem- 

zeti parasztpártnak a Dom-téren lev 
klubhelyisége elé, a párt vezetőinek 
állításai szerint ugyanazok, akik a nép- 
párti gyülésen jelentek meg, Itt Bocu 
Szevér gyujtó beszédet tartott, majd 
Vasiescu Misa volt képviselő ki- 
vette tőlük ugyanazt az esküt, amelyet 
a gyulafehérvári kongresszus résztve- 
vői tettek. Azután a tömeg rendben 
szétoszlott. 

II. Eusebit Nieoreset 
bukaresti ügyvéd 

ROMÁN-MAGXÁAR hitestol- 
máccsá van kinevezve, BU- 
BURESTI, Bulv. Pake 1 
székhellyel. : 
Fel van jogositva forditani s 
forditásokat jogérvényesen hi- 

telesiteni. 1516 

a szép akar lenni, 
aszmáljon KULKA-féle . 

liliom-tejkrémelt, liliom- * 
deiszappant, liormapu- i 
dert, 3 szinben. Kapható a 

kizárólag KULKA Eril városi é 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 
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Lovasbandériunmnumnal 
kisérték a bánsági miuagyarság vezetőit 

1938 junius 

vidéki szervezkedő körutjukon 

Temesvár, junius 5. 

A Magyar Párt vingai altagozata 

vasárnap délelőtt kilene órakor tar- 

totta ujjászervezkedő közgyülését a 

nagyvendéglő emeleti termében. A 

gyülésre a vingai magyar földmivegsek 

és iparosok teljes számban jelentek 

meg, amig ezzel szemben a vingai ma- 

gyar intelligencia - egyetlen repre- 

zontánsának kivételével - érthetetlen 

módon távollétével fényeskedett. A 

Vingán 

elő másik nemzeti kisebbség, a bolgár- 

ság, szintén szép tömegben vonult fol 

a magyarság gyülésére. A vármegyel 

központ részéről megjelentek Am- 

brózy Andor báró elnök, Vete- 

rány Viktor dr. ügyvezető elnök, 

Németh Kálmán, a propaganda bi- 

zottság vezetője és Páll György dr. 

főtitkár, akik valamennyien lelkesitő 
beszédeket mondottak. A tagozat elnö- 

kévé Győrky Istvánt választották 

meg. 

Délután három órakor 

OÖmer 

magyarsága jött össze, hogy az ui 
szervezeti szabályok alapján maegvá- 

lassza a tagozat uj vezetőségét. Hgy- 
hangulag a következőképpen ejtették 
meg a választást: elnök Má k Sándor, 

alelnökök Szőllősi Antal ég Gás- 

pár János, titkár Tar István, pénz- 

táros id. Mák Sándor, jegyzők Tar 

András és Kő János, ellenőrök ifi. 

Csiszár János és Juhász István, 

tanyagazdák Méhes Mihály, Vidéki 

András, szomszédsági előljárók Marti- 
necz Lajos, Román József, Martinecz 

Mihály, ifj. Mák Sándor. A választás 

megejtése után számos omori magyar 

járult a központi kiküldöttek eló és 

különböző panaszokat adtak elő, ame- 

lyekre tanácsot és felvilágositást kap- 
tak. 

A vasárnapi magyar gyülések közül 
legimpozánsabb volt 

Dézsánfalva 

magyarságának közgyülése. A határ- 

ban bandérium várta a Magyar Párt 

vármegyei központjának kiküldötteit, 

akiket szivélyesen üdvözöltek. A gyű- 

lésen Dézsánfalva magyarsága - fér- 

fiak, asszonyok és gyermekek - teljes 

számban veti részt. A gyülés a száz- 
kilencvenegy tagu tagozat uj vezetősé- 

sét a következőképpen választotta 

meg: tiszteletbeli elnök Budai Pál, 
elnök Csanádi József, gazdasági 

alelnök id. Kelemen János, kulturá- 
lis alelnök Pálfi István, titkár if. 
Kelemen János, jegyzők Kiss Já- 

nmnos és Ficzai István, pénztáros Róé- 
pás József, ellenőrök ifj. Kelemen 

Mozgásmüvészeti iskola 

Ritmikus és testarányositó 

torna -- Rttmika :- Moz- 

gástechnika -- Mozgás- 

müvészet gyermekek és 

felnőttek részére -- Be- 
iratás naponta délután 

érig .. 

TEMESVAR, 
Hunyadi-u. és Dom-tér sarok 

(Volt Wendt-kávéház.) 021) 

Mihály és Mohári Mihály, 
gazdák Pfohl György, 

nos, Kovács András, 

tanya- 

id. Kelemen Já 

Darida János, 
szomszédsági előljárók Pfohl György, 

i Füzér István Gazsó András, Mohári 
Mihály, Strekfusz Henrik, Orgonás 
Árpád, Kovács András, Mohári János, 
ifj. Kelemen Mihály, Dari ida János. Az 
egyhangulag megejtett választás után 
a központ részéről Ambrózy Andor 
....... 

eeee................................. 

I1I NINCS TöÖssSÉ LAKÁSHIÁNY !! 
Eladunk Épittetünk 

báró a Magyar Párt céljairól, Németh 
Kálmán - aki románul a jelen volt 
románokat is üdvözölte - a szervezke- 

désről, Gyulay János dr. az iskolai 

sérelmekről és a magyarság nemzeti 

önénrzetéről. Veterany Viktor dr. a párt 

feladatairól és az összetartás szüksé- 
gességéről szóltak. Kubán Endre és 
Holló Gyula rövid felszólalásai után 
a gyülés - miként azt a többi közgyü- 
lés is megtette - táviratilag üdvözölte 
Bethien Györgygrófot, az Országos 

Magyar Párt elnökét. A közgyülés 
után a központi kiküldöttek a fehér 
asztalnál barátságos összejövetelen 
maradtak a dézsánfalviakkalt majd 
azok lovas bandériumától a határig ki 
sérve, visszafelé indultak. 

Ugyanecsak vasárnap tartották uj- 
jászervező közgyülését 

Dragsina és Ötvösd 
magyarsága is. Ezen a két gyülésen a 
vármegyei központ részéről Oszbie 
Andor főtitkár, Kováes Béla dr. és 
Szappanos Gyula tagozati elnökök 

vettek részt, akik mindhárman buzdivó 
beszédeket mondottak. 

Magyar Párt uj vezetősége a követ- 

kező: elnök Lakatos Mihály, 

Lajos és Biró Mihály, tanyagazdák 

Ádám, Szőnyi István, Uros Barabás. 
Ötvösdön az uj vezetőséget a követke- 
zőképpen választották meg: elnök 

Pál, Kása Józset, titkár Antal 
Sándor, pénztáros Kunszabó Já 

nos, ellenőrök Németh Józsaf, Kom- 
lósi József, tanyagazdák Benák Mi- 

Csillag Szilveszter, Szabó János, Vida 
Ilés, Szirovieza Pál. ifj. Németh Jó- 

zsof, Bálint József, Bodó Imre, Vida 
Mihály. Végül táviratilag üdvözölték 

Jakabffy Elemér drt, a Magyar 

Párt alelnökét, a telepes körségek 

ügyében kifejtett önzetlen munkássá. 
gáért. 

áltenemnatazaittaató n 

Az agyonlkirzoltt fiu 
végső elkeseredésében fejszével agyonm- 

üitötte 

Eszék, junius 4. 
Szeketa Bozsó parasztgazda, aki 

napjait rendszeresen a korcsmában 
töltötte, kegyetlenül verte éveken ke- 
resztül a fiát. A verések következteben 

a tizennégy esztendős fiu a fejlődésben 
annyira visszamaradt, hogy tiz éves- 
nek is alig látszik. A brutális apa kü- 
lönösen abban lelte a kedvét, hogy éj- 
jel, amikor hazatért, flát előbb meg- 

verte, majd az utcára kergette. Az it- 
tas ember tegnap éjjel is ütlegelte fiát, 
TPerót, aki apjának, hogy 

apját 

ne bántsa, A nekivadult ember a kö- 
nyörgésre esak még jobban megva- 
dult. A fiun akkor hirtelen felkapott 
egy fejszót, amely a szoba sarkában 
állott és azzal apja lábára osapott. Az 
éreg erre ősszeesett, mire a fiu a feg- 
szével többezör fejére sujtott. Szeketa 
Bozsó pár perc alatt meghalt. A tizem- 
négy esztendős Szeketa Peró erre el- 
ment a csendőrségre és bejelentette, 
hogy apját megölte. Az apagyilkos fGut 

2 letartóztatták. 
j - 

Vén diákok 
aznavaavnnamz anan 

egyesülete 
alakul a temesvári piarista ginanmnáziumnn 

egykori növendékei sorából 
Temesvár, juninus 5. 

Junius 23. és 24. napja nagy kettős 
ünnep lesz azok részére, akik az utób- 
bi évtizedek során tanulói voltak a 

temesvári piarista gimnáziumnak. 

Cosma Aurél ár. volt miniszter, a 

főgimnázium egykori növendékének 

Sütöry István jelenlegi 

igazgató vezetése alatt rendezőbizott- 

ság alakul, amelynek cime az iskola 

volt növendékeinek két napos találko- 

zását előkésziteni. 

Találkozni fognak mindazok, akik 

égisze és 

negyven, harminc, huszonöt, husz 

és tiz év előtt tettek érettségi vizs- 

gát a pPiarista főgimnáziumban. 

Junius 23-án este ezek a csoportok 
külön-külön tartják meg találkozásai- 
kat. másnap, junius 24-én délelőtt tiz 
órakor a főgimnáziam templomában 
ünnepélyes Te Deum lesz, amelyet az 
intézet egyik régi tanára fog mondani 

piarista tanárok asszisztálása és mi- 

1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-600 lei heti - 
i etlzetésre. 

Ház- 
uj téglahazakat 56 évi és villatelkeket 

lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: -03 

heti 300 lei törlesztésre. 

KARDOS! ELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti.456 

Enisztrálása mellett. Az istentisztelet 
után délelőtt tizenegy órakor a fő- 
gimnázium összes volt növendékei 
együttes ünnepi gyülést tartanak, 
amelyen Sütöry István igazgató meg- 

nyitása után Cosma Aurél dr. volt 
miniszter fogja az ünnepi beszédet 

mondani, utána Petrovici János 
dr. tankerületi főigazgató, aki ugyan- 
csak az intézet növendéke volt, üdvö- 

Kun 

ügyvéd az iskola emlékének 

zölni fogja az iskolatársakat. 

Artur dr. 

fog beszédében áldozni és inditványoz- 

hogy az iskola volt növen- 

Vén diákok 

ni fogja, 

alakitsák meg a 

egyesületét. 

dékei 

Azután valamennyien kivonulnak 

a belvárosi temetőbe és ott elhalt 

tanáraik és iskolatársaik sírjára 

keszorut helyeznek el az ünneplők. 

Itt a kegyeleti beszédet Probst Já- 

nos dr. ügyvéd fogja mondani. Dél- 

ben egy órakor a piarista főgimná- 

zium nagy ebédlőjében bankett lesz. 

A rendezőség felkéri mindazokat, akik 

bármikor jártak az intézetbe és bár- 

hol tartózkodjanak is, osatlakozzanak 

a mozgalomhoz, jelenjenek meg 

ünnepélyen és a banketten is. Az is- 
kolatársak Kun Artur dr. ügyvédnél 

(Timisorara, Bulevardul Regele Fer- 

az 

Dragsináan a 

táros U ros Barabás, ellenőrök Takoó 

Ocska Mihály, Acs Bálint, Knéve Jó- 
zsof, szomszédsági előljárók Treczke 

Bodó Imre. alelnökök Szirovica 

hály, Tóth P. Lajos, Pernyész Istvén 

nagyaza 

yent a 

lekében, 

részérül 

Taresiet 

A küzben) 
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Silkertúilt 
a tanév végéig a bánságiiskolák veszélyez- 

tetlett nyilvámossági jogát 

Temesvár, junius 5. 

Megemlékeztünk a mult héten An- 

ghelescu közoktatásügyi miniszter- 

nek ama rendeletéről, amely egyszerre 

tizenegy bánsági iskolától vonta meg 

a nyilvánossági jogot. A rendelet min- 

denütt fájdalmas megdöbbenést vál- 

tott ki, mert ez a kisebbségi gyerme- 

kek részére az anyanyelven való okta- 

tágt lehetetlenné tette volna. A rende- 

let azt kivánta, hogy a szóban levő 

tizenegy bánsági iskola azonnal tórjen 

át még ebben a tanévben a román ok- 

tatási nyelvre, a növendékeit pedig 

állami bizottság előtt külön és pedig 

magas dijak lefizetése mellett vizsgáz- 

tassa. Pacha Ágost püspök, akinek 

fenhatósága alá a tizenegy katolikus 

felekezeti iskola tartozik, - miként je- 

leztük - 

nagyszabásu mozgalmat kezdemé- 

nyezett az iskolák megmentése ér- 

dekében, azonkivül pedig a maga 

részéről azonnal interveniátt Bu. 

karestben illetékes heolyen. 

A közbenjárásnak meg is vols a kellő 

eredménye, mert tegnap az alábbi sür- 

göny érkezett a püspök cimére: 

A consiliul permanent 9559-1928. 

számu értesitésének megfelelően köz- 

löm, hogy azok a magániskolák, ame- 

lyeknek eddig nyilvánossági joguk 

volt, azt továbbra is megtartják azzal 

a feltétellel, hogy intézkedés történik, 

hogy ezek az iskolák a jövő tanév kez- 

detéig a törvény rendelkezéseihez al- 

kalmazkodjanak. Russu vezerigaz- 

gató. 

Ez a távírat, amoly a közoktatás- 

ügyi miniszteriumból 70.298. szám alatt 

érkezett bizonyára széles kórökben 

megnyugvást fog kelteni. Megköny- 

nyebbülés ez a szülőkre nézve, akik- 

nek nem kell aggódniok gyermekeik- 

ért és azért, hogy a magas vizszadija- 

kat a külön bizottság részére honnan 

vegyék elő, de még nagyobb megköny- 

nyebbülés ez a tanulók részére. 

akik előtt lehetetlennek látszott, 

hogy az anyanyelvükön tanult tan- 

tárgyakból most egyszerre romá- 

nul és hozzá nekik teljesen idegen 

tanárok előtt vizsgázzanak. 

A kisebbségi iskolák mindenkor meg- 

feleltek azoknak a rendelkezeseknek, 

melyeket a törvény előirt. És ha most 

ajabb ilyen követelményekről van szó, 

azokat is teljesiteni fogják. A kerdés 

azonban az, hogy mit kell tórvényes 

rendelkezés alatt érteni? A temesvári 

piarista gimnáziumot és a zárdaiskolá 

kat előszeretettel szerzetesi iskoláknak 

szeretik nevezni. Ebben azonban nagy 

tévedés van. Ezeket az iskolákat - és 

erről tanuskodnak ugy a püspökségnek, 

mint pedig az iskoláknak a leveltárai 

- a csanádegyházmegyei püuspökök 

alapitották és ezek az iskolák minden- 

keor püspöki vezetés alatt állot:ak. 

Ennélfogva ezek az iskolák mind 

felekezeti, vagyis püspöki taninté- 

z2etek, melyek a magánoktatási tör- 

vény tizenötödik szakaszának ren- 

delkezései alá esnek. 

Hzekben tehát az előadási nyelv a kö- 

telező román tárgyakon kivül, az 

aunyanyelv. Ez az elv az erdélyi isko- 
Mikra nézve érvényben is van és éppen 

azért érthetetlen, hogy a bánsági fele- 

Éezeti iskolák miért esnének más elbi- 
rálás alá. A bánsági felekezeti iskolák 

elrománositásának törekvése tehát el- 
lumkezik a törvény szellemével és ha a 

kormány később ehhez ragaszkodnék, 

a katolikus társadalom részéről a vég- 

sőkig menő ellenállással találkoznék. 

A nyilvánossági jog megvonása az- 

zal az indokolással történt, hegy 

egyes kisebbségi iskolákban van- 

nak tanerők, akiknek ninesen meg- 

felelő képesitésük. 

Ilyen kifogásokat sokkal nagyobb mérv 

ben lehetne egyes állami iskolák ellen 

felhozni, ahol még liceumokban is mü 

ködnek olyan tanerők, akik csak pol- 

gari iskolai, sőt némelyiknek csak ele- 

mi iskolai oktatásra képesitett okleve- 

luk van. Egyes ilyen tanerők gyors- 

talpaló kurzusokon vettek részt és igy 

pótolták a képesitési hiányt. 

Az alkotmánytörvény megátllapitja 

munzssasezsenaosaoazanareononmsasnazcasamaomazeemma 

Kor 

az állampolgárok egyenjoguságát, a 

kultusztörvény pedig a felekezetek 

egyenjoguságát állapitja meg. A fele- 

kezetek a maguk szervezete szerint 

rendezik be iskoláikat. Azoknak a fe- 

lekezeteknek, 

tet élő tanerőik vannak, joguk van 

ilyeneket alkalmazni. Azokat a feleke- 

zeti iskolákat tehát, amelyekben szer- 

zetesi tanerők vannak, nem lehet nyil- 

vánossági joguktól megfosztani. És 

tudvalevő az is, hogy az állami isko 

lákban is vannak olyan hiányok, me- 

lyek ezidő szerint nem pótolhatók. 

Méltánytalan dolog tehát a felekezeti 

iskoláktól olyasmit követlni, amit az 

állam saját iskoláiban sem tud keresz- 

tulvinni. 

amelyeknek szezetesi éle- 

uaooeaomemáls 

ikius várhantó 
az uj főváros miati Lengyelország és 

Liiívánia között 

Varsó, junius 4. 

Látvánia és Lengyelország között Vil- 

na miatt valószinüleg ujabb konflik- 

tus fog kitörni. Ugyanis a litván kor- 

mány közétette Litvánia alkotmányá- 

nak uj szövegét, amelyben Vilnát Lit- 

vánia fővárosává kiáltja ki. Zalesz- 

k i lengyel külügyminiszter erre Vol- 

demara s litván miniszterelnökhőz 

jegyzéket intézett, hogy Vilnának lit- 

ván fővárossá való kikiáltását Len- 

gyelország a maga területi integritása 

elleni öüres tüntetésnek jelenti, amely- ] 

taosasatesl Muasasamammamanzmnazaozos 

nek semmi jogi alapja ninesen és poli- 

tikai következménye nem lesz. Len- 

gyelország jogát Vilnára az 1922-iki 

szavazás és az 1923-iki nagyköveti kon- 

ferencia elismerte. Az alkotmánymó- 

dositás - igy végződik a jegyzék - 
ellentétben áll a népszövetségi alkot- 

mány szellemével és meg fogja nehe- 

ziteni a lengyel-litván megegyezésre 

irányuló folyamatban levő tárgyaláso- 

kat. A litván kormány ezzel szemben 

kijelentette, ragaszkodik hozzá, hogy 

Litvánia Vilnát visszakapja. 

aamamanmn 

Kihallgyatása alati ellopta az asztalról 

a detekfiivfelügyelő óráját 

Budapest, junius 5. 

Vasárnap délután a Budapest határá- 

ban levő nagykovácsii erdőben igen 

sok volt a kiránduló. A némileg meg- 

enyhült időjárás az emberek ezreit csá- 

bitotta ki a szabadba. A kirándulók 

örömét egyszerre éles sikoltás zavarta 

meg. Egy hölgy kiáltott, akinek kezé 

ből a ridiküljét egy fiatalember kira- 

gadta és azzal futásnak eredt. Üldö- 

zőbe vették, mire a fiatalember az ut 

szélén álló autómobilba ugrott, azt el 

akarta inditani, azonban a 

kulcs hiányában azt nem tudta meg- 

tenni. Az üldözők hamarosan utólér- 

ték és lefogták. A fiatalember egyet- 

len szót sem szólt, hanem hatalmaso- 

gyujtó- 

Kö zkiv 

Operetitfilm 9 

Nowalska grófnő....Ida Wüst 
Laura, leánya ..... Eszterházy Ágnes 
Bronislava, leánya .. Maria Paudler 
Őllendort ezredes .. Hans Junkermann 

A film énekbetétjeinek és 
Timisoara, 

a belvárosi moziban kedden, junius 5.-én 

koldusdiák 
Szereplők: 

Szólóének, kórus és eredeti orosz zenekisérettel 
zenekiséretének kottáit a Moravetz eég, 

Meonopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az 5-7? és 9-11 érai előadásoknál felemelt helyárak: 50, 36, 25 és 20 lei 

kat kacagott. Átadták a rendőrnek, aki 

bekisérte a főkapitányságra. Ott kide-/ 

rült, hogy a tolvaj fiatalember Kru- 

pitzer János harminc éves állásta- 

lan soffőr. Kihallgatása közben folyton 

hangosan nevetett. Eckerst István 

l detektivfelügyelő, aki kihallgatását vé- 

gezte, egyszerre észrevette, hogy asz- 

taláról eltünt az órája. Kikutatták 

Krupitzert és az órát megtalálták nála. 

- Miért lopta el az órámat? - kér- 

dezte a detektivfelügyelő. 

- Mert kiváncsi volam rá, meddig 

tart a kihallgatásom. - felelte és köz- 

ben olyan jóizüeket kacagott, hogy a 

könnyei omlottak,. 

ánatltra 

felvonásban. 

Oflendorf adjutánsa Curt Wespermann 
Simon diák ..... ... HARRI LIEDTKE 
n diák............. Verebes Ernő 
nterich csendör.... Hermann Picha 

szállitotta. 

8. oldal 

Rendőrorvoshoz vitték, aki megálla- 

pitotta, hogy Krupitzer János beszá- 

mithatatlan, mire szabadon bocsátot- 

ták. Az utcára érve beugrott egy ott 

álló autóba és azt meg akarta indita- 

ni, azonban lefogták. Az autó gazdája 

egy rendőrrel visszakisértette a főka- 

pitányságra, de ott azt mondták, hogy 

Krupitzer bolond és ujból elbocsátot- 

ták. Alig kisérték le megint az utcára, 

pár lépésnyire a főkapitányság épüle- 

ótől megismételte az autólopási kisér- 

letet. Erre beszállitották a lipótmezei 

tébolydába. 

Balsiker 
nem érheti már a kiül- 

földi kölcsönmnt 

Bukarest, junius ő. 

A kormány a legteljesebb optimiz- 

mussal nyilatkozik a kölcsön ügyéről. 

Kormánykörökben azt állitják, hogy 

még e hét folyamán végleg leszögezik 

a kölcsön feltételeit. A parlament, va- 

lamint a Banca Nationala igazgatósá- 

gának összehivási időpontjára vonat- 

kozólag a kormány egyik tagja kije- 

lentette az ujságirók előtt, hogy az ösz- 

szes kölcsöntárgyalások befejeződtek. 

A kölcsön összegének nagyobb része 

az államvasutat fogja illetni, a többi 

pedig a stabilizálás célját szolgálja. 

Ugy az összeg, mint a kibocsátás ár- 

folyama és az amortizálás nagysága 

végleg megállapitást nyert. Amennyi- 

ben egyes államok megtagadnák támo- 

gatásukat, ugy a stabilizálást azon or- 

szágoknak a segitségével fogják vég- 

rehajtani, amelyek azt felajánlották. 

Altalában nem kell attól tartani, hogy 

a kölcsön kibocsátása balsikerrel jár- 

hatna. 

JUNGINGER FERENC 
lakatosmester 

Temesvár-Gyárváros, Kém-utca 2. 
TELEFON1i3-0s 
állandóan raktáron tart 

takaréktüzhelyeket minden nagyságban 
és vállal minden szakmába vágó 

munkát legolcsóbban. 

IRIN 

= tellemek firdetészk. rajzofüsát 
= ternezéseét efváffaljuk: ! 
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MŰVÉSZI KIVITELBEN OLCSÓN KÉSZITI 
z yas CINKOGRAFIAI MŰINTÉZETE E E NYŐ TIMISOARA 



Virágok közt 
Temesvár, junius 5. 

Görög keleti pünkösd vasárnapján 

nyilt meg a tüzérségi laktanya lovar- 

dájában a temesvári kertészeti kiálli- 

tás. Szemnek és szivnek gyönyörköd- 

tető látvány tárult a nézők elé és meg- 

állapithattuk, hogy a virágkiállitás 

évről-évre nagyobb arányokat ölt és 

tökéletesedik. Amit a temesvári kertész- 

egyesület most produkált, az a szép- 

nek és magasabb rendü izlésnek a fo- 

galmával egyenlő. A hideg nyári idő- 

járás ellenére derék kertészeink virág- 

termésük javát mutatták be. Különö- 

sen rózsákban és hortenziákban volt 

gazdag a kiállitás és számos uj rózsa- 

fajt mutattak be. Dicséretes a kiállitás 

megrendezése és beállitása, amely a de- 

rék rendezőgárda érdeme., Ennek élén 

Demetrovici Mihály, a városi 

kertészet igazgatója áll, aki évek óta 

istáolja az eszmét, A kiállitást Demet- 

rovici Mihály nyitotta meg hatásos 

beszéd keretében. Kérte a megjelente- 

ket, hogy támogassák a temesvári ker- 

tészek ama akcióját, amely a kertésze- 

tet az őt megillető nivóra akarja emel- 

ni. A kertészet ma válsággal küzd és 

az első feladatok közé tartozna a ker- 

tészeti törvény megszavazása, Temes- 

várott kertészeti középiskola létesitése 

és nagy mintagyümölcsös felállitása. 

Eddig is kifejtett támogatásukért 

Coste Gyula dr. prefektusnak és 

Georgevici Lucian főpolgármes- 

ternek hálás köszönetét tolmácsolja. A 

kiállitást ezután megnyitottnak nyil- 

vánitotta. Rózsák és szegfük illata 

áradt szét és a diszes hölgykoszoru, 

amely a virágkiállitáson megjelent, 

sok szép virágot, mint a női szépség. 

jóság legszebb szimbolumát vitte ma- 

gával. A temesvári virágkiállitáson 

versenyen kivül indultak Mühle Ár- 
pád és Kratochwill József kerté- 

szete is. A nagy arany érmet a temes- 

vári mezőgazdasági kamara dijával a 

Városi kertészet, továbbá Nesztler 

József és Reicheld J. K. kapták. 

Az aranyérmet a zsüri dicséretével 

Janszky Béla és Romanil S. A. 

nyerték. Aranyérmet kaptak Scháry 

Ede, Wendelin R. és Siemens 

és Schuckert. Ezüstéremben ré- 
szesültek Haasz György, Hartl, 
Stadler Gerhard. 

SZERELMEK ASSZONYA eimü 

regényünk lapunk mai számában be- 

fejezést nyert. Szombaton reggel uj 

szenzációs regény közlését kezdi meg 

a Déli Hirlap, melynek cime: Király- 

nő és kalandor. Akik olvasóink közül 

még nem előfizetőink és uj izgalmas 

regényünket olvasni akar-ják, 

senek elő havi hatvan leiért 

a Déli Hirlapra már most. Ebben az 

esetben junius hó 15-ig ingyen kapják 

a lapot. 

Az angol király születésnapja. 

Az angol király tegnap ünnepelte szü- 

letésnapját. Ebből az alkalomból 

Szana Zsigmond temesvári angol 

konzult felkeresték a hatóságok kép- 

viselői, a diplomáciai kar tagjai és 

szerencsekivánataikat fejezték ki. 

- Bucsu Ujkisodán. Ujkisoda kato- 
likus társadalma vasárnap ünnepelte 

első bucsuját. Minthogy az uj templom 

még nem készült el teljesen, a szent 

misét az iskolaépületben tartották. A 

misét és utána a prédikációt Pater 
Angelikus szalvatoriánus atya 

mondotta. 

fizes- 

sulyok református püspök a Bán- 

sagban. Lugosról jelentik: Sulyok 

listván, a királyhágó melléki reformá- 

tus egyházkerület püspöke, a bánsági 

református egyházak látogatására ju- 

nius 6-án este Lugosra érkezik. Junius 

7-én a püspök a lugosi református 

templomban istentiszteletet tart, utána 

a lelkészlakban fogadja a küldöttsége- 

ket, majd maga tesz hivatalos látoga- 

tásokat. Tiszteletére a lugosiak disz- 

ebédet rendeznek. Junius 8-áp Sza- 

páryfalvát és Bodófalvát, 9-én pedig 

Begamonostort és Igazfalvát látogatja 

meg. 

- A nadrági katolikus templom fel- 

szentelése. Nadrágból jelentik: Most 

folyt le ünnepélyes külsőségek között 

ági katolikus templom fel- 

szentelése. A templom felépitése első- 

sorban Werler Péter nadrági plé- 

bános és Schannen Gábor hitköz- 

ségi elnök érdeme. Az ünnepélyes fel- 

szentelést Pacha Ágost dr. püspök 

végezte nagy papi segédlettel 

az uj nadrá 

Apold 
lábodat! 

1692 

iagy pusztutása. nuda 

pestről jelentik: Tegnap hajnalba 

Magyarországon országszerte dér bo- 

ritotta a földeket és nagy károkat 

okozott a szőlőben, gyümölcsben és 

részben a kukoricában. Sopron vidé- 

is sokat szen- 

fokos hideg 

- Juniusi 

kén a fagytól a jószág 

dett. Tápióbicskén két 

volt. 

- A magyar hadsereg püspöke. 

Kecskemétről jelentik: A kecskeméti 

nagytemplomban vasárnap püspökké 

szentelték Révész István kecske- 

méti prelátust. Révész Istvánt a pápa 

a magyar hadsereg püspökévé dekla- 

rálta. 

- Dettán is megalakul a magyar 

nők egyesülete. Dettáról jelentik: A 

dettai magyar nők körében mozgalom 

indult meg, amelynek célja, hogy meg- 

alakitsák az ottani magyar nőegyletet, 

amely a temesvári Magyar Nőegylet 

társegyesülete lesz. Az alakuló köz- 

gyülést junius 24-én fogják megtar- 

tani. Ebből az alkalomból a temesvari 

Arany János Társaság közremüködé- 

sével nagyszabásu müsoros delután és 

felolvasó est lesz, amelynek keretéeben 

a dettai magyar mükedvelők előadják 

a Forog, vagy nem forog egyfelvoná- 

sos parasztvigjátékot. 

- Az angol arisztokrácia uj bárói. 

Londonból jelentik: Az angol király 

Blades Jamest, az angol nagyiparo- 

sok szövetségének elnökét, M o n d Al- 

frédet, az angliai vegyészeti tröszt el- 

nökét, azonkivül Targutraven, 

Romnanóés Holbo nrn alsóházi 

képviselőket, Williams ezredest, 

Edward Chervon ir képviselőt és 

ILloyd Henryt, az angol-perzsa 

petróleumtröszt elnökét bárói rangra 

emelte. A bárokká lett alsóházi képvi- 

selők a felsőház tagjaivá lettek a báró- 

sitás által és helyükbe uj képviselőket 

pótválasztáson fognak választani. 

- Pazarló női divat. Bécsből jelen- 

tik: Bécsben vasárnap tartották meg a 

lóversenyderbyt. A versenyt harmad- 

fél hosszal Fesztetich György 

gróf Liók nevü magyar lova nyerte. A 

versenyen rengeteg előkelő közönség 

vett részt. A közönség olyan nagymé- 

retü pompát fejtett ki, akár csak a há- 

boru előtt. A hölgyek ruhái valóságos 

divatrevüt reprezentáltak. 

- Ui törvényszéki elnök. Az igazság- 

ügyminiszter Virányi József ora- 

vicai táblabirót jelenlegi szolgálati he- 

lyén való meghagyása mellett törvény- 

széki elnökké nevezte ki. 

135 meillió lei 
Két jutalomdij a 

Két nyeremény a 
Két nyeremény a 

Összesen 

jegy nyer. 

bőven alkalmat nyuj: önnek! 
2 2 A 

fegnagyobb nyeremény szerencsés esetben: 
2,500.000 Kc. 

5 millió lei 
Két nyeremény a 11/2 millió lei 

1 millió lei 
1/2 millió lei = E 

és sok egyéb nyeremény a 450 000, 400.000, 350.000, 200.000 
lei, azaz 00.000, 80.000, 70.000, 60.000, 

100.000 nyeremény 245 millió lei 
millió Kce. összértékben. Minden nyeremény készpénzben : 
és levonás nélkül kerül kifizetésre. 

Az I. osztály huzása 1928 junius 25.-én. 
Rendeljen azonnal a közismert pozsonyi 

fortunabankháználBratislava 

1,000.000 Kc. 
300.000 Kc. 
200.000 Kc. 
100.000 Kc. 

stb. Kc. értékben. 
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Minden második sors- 

Megrendelőlap. 

Név: 

Boritékban küldendő. 

Fortuna bankház Bratislava ((selszloalii) 
Küldjenek az I. osztályu huzáshoz: egész sorsjegyet 

Az összeget a sorsjegy vétele után postautalvánnyal vagy 
pénzeslevélben utalom át Önöknek. í 

á 400 lei, 
fél á 200 lei, 
negyed, á 100 lei. 

ügyhási esküvő. Diszes közönsé 

jelenlétében vasárnap délben ment 

végbe a gyárvárosi zsidó templomban 

Farkas Dávid dr. marosvásárholyi / 

Csendes Magda, orvos és Ösendes 4 

uyomda 

eskü 

Jakab 
magas 

Lipót közbecsült belvárosi 

tulajdonos leányának egyházi 

A fiatal párt 

dr. főrabbi áldotta meg, 

szárnyalásu beszédet intézett hozzá 

alatt 

enekkar orgonakiséret mellett 

dalokat adott elő. 

tés után az ifju párt és az örömszülő 

ket 

közönség őszinte 

Singer 

aki 

vője. 

juk. A szertartás az 

nél-szebb Az eske 

a templomot zsufolásig megtöltő i 

kal halmozta el. 

Ünneplik a apülő Mussoliuit. Ró n 
ánl 81 

elől 
reggel egy vizi repülőgépen, smelyet uln A' 

Balbó légügyi államtitkár veze m 14 

solini ott megtekintette a Földközi ten- 
geri repülő dandárt. A szemle végez- ni 

tével beszédet mondott, amelyben meg- 

elégedését fejezte ki a látottak felett,, 

tért Ostiába. Róma lakossága nagy tö- 

megekben lepte el a lapos háztetőket 

és hangos üdvrivalgással köszöntötte 

Mussolinit. 

ület 

a Kobelt-kert és bár 

vendéglős 

* Szenzációs 

(Spitzer 

vezetése alatt) fényes, 

Ferenc népszerü 

uj juniusi mű- 

sora. Fellépnek: Lory és Lorys a 

Eni 

Mol 

Far- 

ragyogó eleganciáju táncospár, 

Spring klasszikus táncosnő, 

ferike előadómüvésznő, nár 

nemzetközi táncosnő, a 

kettős stb. 

Müsor után parkettánc, a zenét Kon- 

Tusi 

Molnár-Lenard 

kas 

pompás 

stantinovits Károly, Temesvár lagyat 

kedvenc pirmásának jazzbandja szol- Ilenér 
r 

gáltatja. Meleg konyha, kitünő italok, H6k I1) 

mérsékelt éttermi és kávéházi árak 87 Iit 

mellett. tutlt lei 
1, Mikol , 

" up40 

Mulk T 

; VI 

Magán- vagy üzleti ügyek m 
beni utazások alkalmával Oriei 

Budapesten tota 
a legkellemesebb otthont TElai t 
nyujtja a legelőnyösebb Az vi 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- miködó 4 
lával szemben levő Ertől, 4 

trilnit GRANI HOTÉL PARK 
nagyszálloda 

BUDAPEST Vul, Baross-tér 10 
mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitűnő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarról. 

Náluk rűm érzi magát!! 1 1e 

a 4 

Elsőrendü kiszolgálás, a 
szigoruan családi jelleg, 

á 1 
. M, 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 0 
okvetlen nálunk szálljon , 
meg. Előz tes szoba-meg- [ 1 
rendelés ajánlatos. (665- h, 



2s janias ő 

iparosok figyelmébel Az ipari 

lokat szolgáló rektificált szesz szü
k- 

zletüket 1928. évre a titkárságná
l sür- 

sen jelentsék be. 

Eddig minden baj nélkül. Honol
u- 

ból jelentik: KingsfordSm
ith 

puülőkapitány, aki - miként megi
r- 

- Szan-Franciszkóból Honolulu- 

lé sztartolt, szerencsésen megérke
zett 

irom utitársával Havai fővár
osába. 

onoluluba. A pilóta egy napi pihe
nés 

án Sourthern Cross nevü repül
őgé- 

utávirón jelentette, hogy már h
árom- 

ázharminc mértföldnyire jutott
 min- 

en baj nélkül. 

Gázol az autó. A józsefvárosi
 pá- 

1 u) vaudvar előtti téren egy autómobil 

u Igázoltá Lázár Anna tizenhárom 

I sztendős lippai leányt, aki ballábán 

örést szenvedett. A mentők az első se- 

jól bevezetett kisebb masamód- 

üzlet. Érdeklódni lehet naponta 

1-1/,3.ig Gyárv., Tigris-utca 9. 

Kálmán. 1515 
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= Halálozás. 

-
 

1 

Wallentin Vi 

mos, nyugalmazott őrnagy, a Nagy- 

szebeni Általános Takarékpénztár te- 

mesvári fiókjának tisztviselője teg- 

nap ötvenhat éves korában meghalt. 

Halálát felesége, leánya és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Szerdán délután 

temetik az erzsébetvárosi temetőben. 

Magyar Kisebbség. Jakabiífy 

Elemér dr. nemzetpolitikai szemléjé- 

nek legujabb számában P
álffy Gulá- 

esy Irénnek Cantacuzino 
hercegnőhöz 

intézett levelét közli, amelyet akkor 

irt, mikor a hercegnő az op
tánskérdés- 

sel kapcsolatosan nyilatkozott meg. 

Rendkivül érdekes Flachbarih Ernő 

drnak a csehszlovákiai magyar 
közélet 

kitünőségének eikke a szlovenszkói és 

ruszinszkói magyarság küzdelmeinek 

megindulásáról a belső fron
ton. Co- 

gitator folytatjai a szatmárvidéki 

asszimilációról cikkét. Közli 

Gyárfás Elemér dr. szenát
or beszé- 

dének befejező részét, fle
lyet a közép- 

iskolai törvény tárgyalásá
nál mondott. 

Az erdélyi püspök joghatósága alatt 

működő katolikus iskolák rendkivül 

értékes statisztikája egésziti ki a 

tartalmát. 

Megueretetés 

Hunyadyut 14. volt Piffl féle ház 

m
l
t
u
 

szóló 

lap 

- Meggyilkolta sógornőjét. 

pestről jelentik: Mar ó Menyhért 

pagykátai földmüves az országuton 

meggyilkolta Aganáts Sándorné
 nevü 

sógornőjét és holttestét a felismerhe- 

tetlenségig összeszurkálta. A gyi
lkost 

letartóztatták. Borzalmas tettének o
ka, 

hogy Agonátsné összeveszett 

Menyhértnével. 

öngyil- 

ijesztően 
Olcsó az emberélet. Az 

kosságok az utóbbi időben 

szaporodnak és ez a járvány már a 

vidéken is grasszál. Rékáson tegnap 

I í Wagner János huszonegy é
ves fiu 

akasztotta fel magát, aki fiatal kora 

ellenére megrögzött alkoholista volt 

jó és öngyilkosságát valószinüleg részeg 

állapotban követte el. Szabadfalun 

egy hatvan éves ember, Hanki Ká- 

roly, dobta el magától az életet. Gyó-
 

ttotta magát. 

mszmtestzsezsesii mstetasteteztetezessezztez 

Buda- 

Maró 

hosár 
Irta: Edouard de Keyser 

Az ösvény kanyarodóján, dusan te- 

nyésző babérfák tövében, egy lapos 

kövön ülve furcsa öregasszonyt pillan- 

tottunk meg. Itt délen az öreg embe- 

rek rendszerint hasonlitanak egymás- 

hoz s talán észre sem veszem őt, ha 

kisérőm meg nem szólitja. 

- Még mindig várja? - kérdezte 

olyan hangon, 

némiképpen megcsodáltam. 

amelynek melegségét 

- Ó, nem, már nem várom többé. 

De tudom, hogy arrafelé ment el... 

ha odanézek, mintha látnám is ... pPe- 

dig nem fog visszajönni soha többé... 

Mikor messzebb értünk tőle, bará- 

tom megszólalt: 

- Ez az asszony most hetvenöt éves, 

de az egész vidék, - én is - ugy tisz- 

teljük, mint valami hősnőt. 

- Ez a bevezetés egész történetet 

igér. 

- Ha Kivánja... 

Leheveredtünk a magas fülbe 

. 

- Vér is van ebben a históriában, 

csakugy, mint a többiben, amelyek itt 

Kalábriában játszódtak le. . Már tiz 

év is elmult azóta, hogy megtörtént. 

Az öregasszony már akkor is alaposan 

bennejárt az években. A patton lakott, 

egy kis házban, fiával együtt. 

- A fiu, ámbár alig volt huszeszten- 

dős, erősen tette a szépet egy szoniszéd 

falubeli özvegyasszonynak. Egy napor 

FPietro nagyon komor lett. Munka, al- 

vás, étel nem izlett neki. 

jjutott. 

Megtudta. 

hogy az özvegyasszonynak egy m
ásik 

= A méregkeverő asszony bünte- 

tése. Becskerekről jelentik: Rélics 

Julkát annak idején férjének meg- 

mérgezése miatt életfogytiglani fegy- 

házra itélték. Az itéletet valamennyi 

fórum jóváhagyta és ennek következ- 

tében a férigyilkos asszonyt bilincsbe 

verve Becskerekről a pozsareváci 

fegyházba szállitották. 

sinekbe akadt motorkerékpár. 

Tegnap délben a Hunyadi-uton a Jó- 

zsefvárosból jövet nagy gyorsasággal 

sietett egy motoros kerékpár, amely- 

két utasa nek a vezetőn kivül még 

volt. A Dózsa-utctának a Hunyadi- 

utra való betorkolásánál a motorke- 

beleakadt valahogyan a ke- 

Sze- 
róékpár 

reszteződő sinekbe és felborult. 

rencsére sem a vezefőnek sen1 pedig 

az utasoknak könnyebb horzsolásokon 

gyithatatlan betegsége miatt felakasz- 

kivül nem esett semmi baja. Hamaro- 

san talpraállottak, fölállitották a mo- 

teros kerékpárt és mielőtt a rendőr kö- 

zelükbe ért volna, folytatták utjukat. 

Az amszterdami olimpiász. Különös 

érdeklődés előzte meg az amszterda- 

mi olimpiászon eldöntésre kerülő U
ru- 

guay-Németország küzdelmét. Akik 

Németország győzelmében biztak
, csa- 

lódtak. mert Uruguay kemény 
ellen- 

fél volt és 2:0 félidő után mindvégi? 

kezében tartotta a mérkőzést, majd 

4:1 arányban győzött. A mérkő
zés na- 

gyon durva volt és Németország csa- 

pata a félidő után már nem akarta 

folytatni a mérkőzést. A mostani 

mérkőzés után mind valószin
übb, hogy 

a világbajnokság Argentina 
és Ufru- 

guay, a két délamerikai 
állam között 

kerül eldöntésre. 

fiatalember is udvarol, aki idősebb és 

gazdagabb is nála, tehát mindenkép- 

pen több esélye van a hóditásra
. Jol 

sejtette, hogy az özvegy nem fog
 s0- 

káig ellentállhatni a gazdagabb 
vetély- 

társ ostromának. Igy is történt. Egy 

napon az asszony arra kérte, hogy 

szüntesse be látogatásait. 

Akkor már nyilvánvaló volt, 

hogy a két vetéytárs között összeütkö- 

zésre kerül a sor. Egy napon holtan 

találták, szivében még ott volt Pietro 

kése. Pietro egyenesen anyja házába 

szökött s a kiszáradt kut fenekén rej- 

tőzött három napig. Az öregasszony 

akkor megmutatta, hogy mire képes 

az anya, akit hőssé tesz a fiáért való 

aggodalom. 

- A negyedik napon kora reggel 

az öregasszony kosárral a hátán a 

part felé igyekezett. De a kosárban a 

fiát vitt.. . A hatvanéves asszony, há- 

tán a szörnyü teherrel, baj nélkül ha- 

ladt el a vámőrök házikója előtt. Az- 

tán ment tovább, botjára támaszkodva, 

mig csak el nem érte a már előkészi- 

tett csónakot. Ötszázméteren át cipelte 

a terhet s még arra is volt ereje, hogy 

a csónakot betaszitsa a vizbe, anélkül, 

hogy egyetlen bucsuszót is mondott 

volna fiának ... Mire a vámőrök és 

carabinierek odafutottak, a fia már 

.
 

1 

1 

tul volt a veszélyen. Sok gőzös jár er- 

re. amely nem olasz lobogó alatt ha- 

lad. Pietro valamelyiken Amerikába 

Itthon pedig mindenki tiszteli 

azt az anyát, aki igy tudta szeretni 

nát... 

aomde sadatamoatole atl csseemese
szesaznsmerzeazamosammennazommo

ma 

A Nyugat junius elsejei száma ve- 

zető helyen Ignotus cikkét közli 

az Ady-éremről. Beck Ö. Fülöv 

pompás müvéről, amelyet a folyóirat 

Ady Endre emlékére veretett és aján- 

dékul küldött meg előfizetőinek. A 

szám kimagasló irása Maxim Gor- 

cikke, amelyet kij kéziratban 

küldött a Nyugat-nak. A cikk - amely 

a technikai civilizáció csodáival szen
!- 

ben az emberben látja a nagyobb cso- 

dát, a világ diszét, aki nem becsüli 

eléggé önmagát - Gorkij egy elra- 

gadó gyermekkori élményét is magá- 

ban foglalja. Másik nagyérdekességü 

közleménye a számnak az a tanul- 

mány, amelyet Réti István festő- 

müvész irt az olasz közönség tájé- 

koztatására - a rómal kiállitás alkal- 

mából - a magyar képzőmüvésze
tek 

fejlődéséről Mátyás király idejétől a 

mai napig. A további közlemények 

sorából kiemeljük Ignotus birála- 

tát Móricz Zsigmond uj regényéről. 

Kosztolányi Dezső cikkét Vészi 

Józsefről, Tersánszky J. Jenő 

elmélkedését a szerzői jogról,
 Heve- 

sy Iván tanulmányát az amerikai 

filmburleszkről, Molnár József no- 

velláját, Telekes Béla és Molli- 

náry Gizella verseit. Regény 
és szin- 

darab-folytatás, kritikai rovat
ok élén- 

kitik meg a számot, amelyne
k ára 60 

lei. Negyedévi előfizetés 300 lei. Min- 

den éves előfizető, még ha az elő
fize- 

tési dijat negyedévenként fi- 

zeti i, ingyen kapja meg a 

Nyugat Ady-érmé t, amelynek 

bolti ára 900 lei. Főbizományos: Pal- 

las, Cluj, Strada I. Ratiu A
. 

ja 
arcát, ha őszülő haját „Amerik

ai hajfesték- 

kel eredeti szinüvé változtatja. 
Nem piszkit! Nem 

kopik le! - 
Főlerakat: 

Gea-Krayer, 

ra utasitással 60 lei. Mindenütt ka
pható. 

CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

Belváros, Kertész-gyógytár, lózsefváros. Megfiatalit 

.
.
.
.
.
.
.
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A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk az alábbi levelet: Tekintetes 

szerkesztőség! A rendőrprefektus is- 

mételten ad ki rendeleteket, amelyek 

szigoruan megtiltják, hogy a biciklis- 

ták a járdát kerékpározásra használ- 

ják. Ez azonban a város külső részei- 

ben csak irott malaszt. Akárhány he- 

lyen látjuk, hogy a biciklisták vigan 

száguldanak az aszfaltos járdán. Ha 

véletlenül rendőrt pillanatanak meg, 

akkor gyorsan rátérnek a járda és a 

kocsiut közötti keskeny sávra. De ez 

csa ritkán fordul elő. Sokszor veszé- 

lyeztetik a kerékpárosok agyalogsárók 

testi épségét és bizony erélyesen rájuk 

csengetnek, ha azoknak nem akaródzik 

a kerékpárosok elől letérni a kocsi- 

utra. Jó volna, ha a rendőrprefektus 

utasitaná közegei, hogy a Józsefváros. 

Erzsébetváros és Gyárváros külső ré- 

szein szigorubban ellenőrizzék a gya- 

logjárón haladó biciklistákat. Néhány 

szigora megbirságolás bizonyára el- 

ijesztené a biciklistákat a járdáról. 

„Hermetica" átlátszó be- 
főzőpapirt kérjen minde- 
nütt, mert tiszta, szép, ke- 
gelése egyszerübb mint a 
pergament és biztosan lég- 
mentes. Vigyázzon a névre, 

csak Hermeticát fogad- 
1477 

Ferenc ismet válik. Mol- Molnár 

nár Ferenc, a világszerte ismert iró, 

akinek fiatalos szive van, ismét válik. 

érdekes, hogy Molnár Ferenc egy-egy 

nőt addig szeret forrón és lángolón, 

amig nem a felesége. Mikor aztán nő- 

ül vette imádottját, akkor elválik tőle. 

Első felesége volt Vészi Margit iró- 

nő, kitől pár hónapos házasság után 

elvált. Második felesége volt évekig 

tartó szerelem után Fedák Sári, a 

akivel azonban 

törvényes frigye szintén rövid ideig 

tartott és még emlékezetes botrányok 

között bomlott szét. Molnár Ferenc ak- 

kor már Darvas Lili drámai szinész- 

nőt szerette, akit feleségül vett. A há- 

zasság két év előtt történt és a házas- 

társak. akik már hónapok óta nem él- 

nek együtt, most válnak. A válókere- 

setet már be is adták a budapesti tör- 

vényszéknél. Hogy Molnár Ferenc 

szive ki iránt lángol most, azt nem le- 

het még tudni. Darvas Lili azonban 

Reinhardt Miksához, a hires rendező- 

höz megy feleségül. 

Konyhaberendezések, Alpaka 

evőeszköz és asztali készlet, kerti 

szerszámok leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Timisoara, Belváros. 

Felrobbantott vonat. 

érkezett hivatalos jelentés 

Csang-Cso-Lin tábornok és kisérete 

ellen merényletet követtek el. Mikor 

Peking kiüritése közben Csang-Cso- 

nagyszerü szinésznő, 

Londonba 

szerint 

Lin visszavonult, vonata alatt bomba- 

merénylet következtében egy vasuti 

hid felrobbant. könnyebben 

megsebesült, kiséretéből többen meg- 

haltak és számosan sulyosan megse- 

besültek. A merénylők harcba keve- 

redtek a japán hidőrséggel, amelynek 

csak nehéz harc után sikerült a me- 

rénylőket megszalasztani. 

A vezér 

: A 88845. számra eső nagy jutalom- 

dijat: 3,500.000 leit (háromésfel mili
iót) 

a csehszlovák osztálysorsjáték utolsó 

huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 

tislava) szerencsés vevői nyerték m
eg. 

Lapunk mai számában megtalálja a 

Fortuna hirdetését. Ne mulassza el 
a 

következő sorsjáték I. osztályához 

sorsjegyeit postatordultával a For- 

tuna-bankháznál, Bratislava (Csel- 

szlovákia) megrendelni. 



.
.
 

1 
3 

6. eldal 

Közgazdasaág 
Megalakult a Romániai Hitelezői 

Védegylet teksztilszakosztálya. Bend- 
kavül élénk érdeklődés közepette ala- 
kult meg Temesvárott a Romániai Hi- 
telezői Védegylet teksztilszakosztálya. 
Klein Ernő teksztilgyári igazgató 
elnökölt a gyülésen, a megjelenteket 
pedig Donáth Alfréd dr., a teksztil- 
gyárosok szövetségének fotitkára üd. 
vözölte. F oris Lajos dr. utalt arra, 
hogy a hitelezői védegvlet nemicsak 
akkor lép müködésbe, amikor egyez- 
kedni kell, hanem előzőleg is tájékoz- 
tatást nyujt az adósokról a hitelezők- 
nek. Dornhelm Jenő a nagykeres- 
Kedők bevonasával kivánja a 
mozgalmat megvalósitani. Kun Ri- 
ehárd a szakosztály megalakulásának 
szükségességét fejtette ki, Róth Ottó 
dr. pedig meggyőző érvekkel muta- 
tott reá, hogy a konjunktura-emberek 
csak bitorolják a teksztilkereske- 
dő cimet és az ilyenektől nem kell tar- 
tani. A gyülés ezután kimondta a Ro- 
mániai Hitelezői Védegylet teksztil- 
szakosztályának megalakulását és meg 
választotta a vezetőséget, 
Klein Viktor, a Gyapjuipar Rész- 
vény Társaság köztisztelt igazgatója, 
alelnökök Dornhelm Jenő, 
kolozsvári és Grohma nn nagy- 
szebeni kereskedők. Husz tagból álló 
választmányt is alakitottak. A szak- 
osztálynak Temesvárott központi iro- 
dája lesz. 

Sport 
tö 
A Kinizsi sikere Versecen. A Kini- 

zsi kombinált csapata vasárnap Ver- 
secen vendégszerepelt, ahol a Dusan 
Silny volt az ellenfele. A román baj- 
nok kombinált csapatát a verseciek ! 

készsége szolgálja. lelkes fogadtatásban részesitették. A 
mérkőzést a Kinizsi 7:0 arányban 
nyerte meg. A Kinizsi kombinál. 
nagyszerü játékkal ejtette bámulatba 
a verseci közönséget, amely állandó 
óvációval ünnepelte a Kinizsi legény 
ségét. A gólokat Lotter, Wetzer, Zele- 
nák és Berta rugták. Gyönyörü játé- 
kot produkált Wetzer, aki az egész 
esapat lelke volt és a közönség nem 
tudott betelni játékával. A mérkőzést 
korrektül Peics belgrádi biró ve- 
zette le. Vasárnap este bankettet ren- 
deztek a vendégcsapat tiszteletére. 
A TAC győzelme. A vasárnapi sport- 

Program egyetlen eseménye a TAC- 
Rapid találkozása volt. A Rapid sze- 
replése nem váltotta be a hozzáfüzött 
reményeket és 2:1 félidő után a TAC 
8:2 arányu megérdemelt győzelmet 
aratott. A Banatul Kolozsvárott ját- 
szott, ahol eldöntetlen 1: félidő után 
kemény küzdelem árán legyőzte az 
Universitatea csapatát. Az U. D. P. 
Bukarestben vendégszerepelt. Szom- 
baton a Makkabbi ellen játszott, 
amelytől 5:3 (1) aránya vereséget 
szenvedett, mig hétfőn 3:1 (d:1) arány- 
ban kapott ki az Unirea-Tricolor 
kombinálttól. Temesvárott a bajnoki 
mérkőzések során a Hajduk-Pátria 
mérkőzés 2:1, TAC II.-Rapid IL 6.2. 
Pátria II-Hajduk IL 31 eredménye- 
ket érték el. 

Magyarországi eredmények. Buda- 
pesten a Ferencváros csapata 3:1 Ca) 
arányban győzte le a Viennát, Ujpest 
csapata pedig Sabaria felete aratott 
2A4 (24) arányu győzelmet. A Hun- 
gária-Bocskay mérkőzést a Hungária 
nyerte meg 3:2 (3:1) arányban. 

sgo 

szfinkszszerü árnyékával a Elnök lett kusan vizionárius egyiptomi épité- 

mutatkozott be Temesvárott a kolozs- 
vári opera 

tel tapadunk hozzájuk ujra meg ujra, 
még álmunkban is visszatér hozzánk 
dermesztő tekintetük, hogy kisérteen. 

Temesvár, junins 5. 

Az uj városi szinház megnyitásának 

igazi müvészi dátuma tulajdonképen 

a tegnapi opera-esthez füződik. Száz- 

águ csillárok világosságánál sugár- 

zóbb fényt árasztott rá egy befejezett 

tökélyü ensemble teljesitménye. Ver- 

di legnagyobb müvét, Aidát, hozták 

első előadásul szinre, ezt a zenei, rem- 

dezési, szcenikai és minden egyéb 

szempontból óriási követelményeket 

támasztó müvet, melyet a legnagyobb 

olasz zeneszerző, a szuezi csatorna ün- 
nepélyes megnyitásának alkalmára 

irt meg hat hét alatt zseniális termé- 

kenységének forrpontján. 
Mindenekelőtt a képek. A memphisi 

királyi palota, a rejtelmesen holdvilá- 

Nilusparti jelenet, a börtön 

giganti- 

syzetnek a korhü asszir és etiópiai jel- 

Albini 

.
 

mezek, közepütt az aranyból faragott 
csodálatos testü mezitelen táncosnő- 
vel, szinte muzeális elemekből össze- 

szövődve, - megdöbbentően egységes 
hangulatát adták az életre támadt fa- 

raoi kornak. 
Aidát Mohora Magda énekelte. 

Üde és széles terjedelmü hangja kész- 

séggel győzte szerepe nehézségeit 
előadói müvészete a börtön jelenetben 
ért tetőpontra, kifogástalan tökéllyel 
tolmácsolva annak érzékeny finomsá- 
gait. Amneris szerepében méltó part- 
nere volt Maria Snejina, kinek 

nagyszerü énekkulturáját egy bárzo- 
nyos organum minden moduláció- 

Lunardira emlé- 

keztető jelenség volt Marius Nio- 
lescu Radamese. Egyike a legnagy- 
szerübb, legdiadalmasabb organurmaok- 

nak, kikek egyáltalában hallottunk. 
Hangja játszva emelkedik a régiók- 

ban s minél nagyobb magasságot ér 

el, annál ezüstösebb, tündöklőbb a 
csengése. Játéka méltóságteli, izlése 

előkelő, nüanszirozott. A börtönjelenet 

elhaló finomságait nem igen lehet 

szebben érzékeltetni. Hőstenor 

a javából, uagy hisszük esakhamar el- ; 

hóditja a nagyvilág. A főpap szerepé- 

ben kivételes éleményt nyujtott 

Uieicu. Maszkja megelevenedett 
falfestmény. Ez az asszirszabásu orr, 

ezek a kegyetlen mélyárnyéku, óriási 

pupilláju bazalt szemek, ahogy nér- 

nek, fürkésznek, kutatnak orvul, külön 

életüket élik a szinpadon. Döbbenet- 

Capovia a rab királyt játszotta 
kiváló tudással és szinjátszó müvé- 
szettel, Ravrilescu a másik ural- 
kodót nyugodt méltósággal. A kórus 
tökéletes volt, a balett figyelemre- 
méltó. Mindenek fölött ott lebegett 
Bobescu karmesteri zsenilalitása. 
Partitura nélkül dirigálta a hatalmas 
müvet a leghalkabb árnyalaton is 
uralkodva, hallatlan dinamikus erő- 
vel hozva ki a grandiózus finalét. A 
rendézés Arati, a balett Ligeti 
mester munkáját dicséri. 

Elmondhatjuk, hogy a kolozsvári 
opera együttese kiállotta a tüzpróbát. 
Ha csodálatosan is hangzik, nem kel- 
lett relativ mértékkel mérnünk. Ez 
az alig tiz éve kivirágzott intózmény, 
maga mögött hagyott már minden 
provincialitást. Abszolut müvészi eé- 
lok felé tör s ami még fontosabb: ere- 
je, ihlettsége is megvan hozzá, hogy 
azokat valóságra váltsa. Termóészetes, 
hogy a világmetropolisok, melyek ar- 
tisztikus etappja szélesebb és anyagi 
felkészültségük korlátlanabb, grandió- 
zusabbat nyujtanak. de mindez sem- 
mit sem von le azon nagyjelentőségü 
tény értékéből, hogy a kolozsvári ope- 
ra lényegében ugyanazt adja „en 
miniature", mint a világhirü müinté- 
zetek: vérbeli magasságok felé tendáló 
müvészet. Mint ahogy a kis brilli- 
ánsban is megtaláljuk ugyanazokat a 
jellegzetességeket,. melyek a nagy so- 
litairek nemességét adják, ugy ebben 
az előadásban is megtalátuk mind- 
azt, mi hamisitatlan, lemért, nem mu- 
ló müélvezet forrása: a fényt, szint, 
csiszoltságot, kristálytiszta zenei for- 
mák egymást támogató harmóniáját. 
Ennek a fiatal intézménynek már 

tradiciója van. A közös cél érdekében 
összeható minden irányu tevékenység 
legszebb gyümölcset érlelte, a kifor- 
rott diadalmas erejü stilust, melyet 
zugó tapsviharának számos megnyil 
vánulásával hálált meg a zeneértő és 
igaz müvészetre szomjas közönség. 

Üdvözöljük a kezdeményezői gondola- 

lelkes 

hogy 

tot, és mindenekfölött azt a 
készséget, mely lehetővé tette, 
végre Temesvárott is teljességükben 
élvezhessük a nagy zenemüvek her- 

vadhatatlan szépségét. 

Faneur. 
cze.. zz z.a.z 

RÁDIÓ 
A rádióftörvény 

végrehajtási rendeletének hiteles szövege 
(Folytatás.) 

27. cikk. (Törv. 14. cikke.) Az állo- 
mnások kérvényezőinek jogukban áll 
bármilyen készüléket választani a P. 
P.? vezérigazgatósága által engedé- 
lyezettek közül. 

38. cikk. (Törv. 14. cikke.) Az állo- 
mások áthelyezése ugyanazon helyi- 
ségben egyik házból a másikba, vagy 
különféle helyiségekből az ország bel- 
sejében csak a P. T. T. igazgatóságá- 
nak engedélyével történhet. 

38 eikk. (Törv. 14. cikke.) Vala- 

mely rádió-villamossági állomás mü- 
ködésére vonatkozó jog engedélyezése 
személyre szóló és nem képez semmi- 
féle kiváltságot az állomás vagy az in- 
gatlan tulajdonosai részére, ahol az 
állomás felállitva van. 

40. cikk. (Törv. 14. cikke.) Valamely 
rádió-villamossági állomás használati 
joga nem engedélyezhető, esak a P. T. 
T. vezérigazgatóságának engedélyével, 
jelen rendelet összegs rendelkezéseinek 

l19e5 junin 

41. aikk. (Törv. 14. cikke.) A P 
vezérigazgatósága egyetértve a ny 
vezerkarral. rádió-goniométriai állot I 
sokat állit fel és meghatározott mi 
dési tervet készit azon állomások he 
zetének megállapitása végett, amely malb : 

a magán rádió-telefoniai felvevő ál ó 
ásoknak nem engedélyezett jelle an 

közleményeket továbbitanak. uklt 

42 cikk. (Törv. 15. cikke.) A készu, 
kek hitetesitéséért (vizsgálatáért) , ii 
T. T. vezérigazgatósága a közlek olá 
miniszterium által a minisztertana 13t10 
jóváhagyásával megállapitott k es en 

mitelesitési és ellenőrzési dijat szed ulki! 
48. cikk. (Törv. 16. cikke.) A 42. cik 

ben meghatározott dijak a P. T Nk 
mérigazgatósága által összeállitott és 
minisztortanács által jóváhagyott s kölelnké 
eiális tarifák utján álapittatnak me, 

a 
Rádiómiűsor: 

Junius 5. (Kedd.) Budapest. 3 oryiul 
40: Kamarazene hangverseny, 9 óra 16tel u 

lyis, Katonazenekar hangversenye az 
golparkból, ezt követőleg ] tánczen 
Bécs. 4 óra 15: Délutáni hangverse N 
7 óra: Siegfried Wagner operájánal 
közvetitése a bécsi operából. Königyb 1ó 
berg. 8 óra: Az édes leány cimü o e , 
rott előadása. Zágráb. § óra 35: Zon . 
gora hangverseny. Nápoly. 8 óra 50E-in 
Szimfonikus hangverseny. Erága A 
12 óra 5: Déli hangverseny. 8 óra 0 untási munk 
Az állami zenefőiskola hangversenye et a kidől 
nek közvetitése. Stuttgart. 4 óra 15, é 
Hangverseny. Norvég zeneszerzők mü 

AI stobás a 

veinek bemutatása. Kattowitz. 5 óra 45 

müveiből hangverseny. medelyisi 

Délutáni hangverseny. 8 óra 30: Mo- 

Frank- 
furt. 4 óra 30: Délutáni hangverseny. (hád 
8 óra 15: Szentívánéji álom előadásá- M kire 
nak közvetitése. Róma. 9 óra 15: Ének iman 
est főleg olasz operaáriák előadása, k eliti 
Langenberg. 8 óra: Titkos házasság városban, 
kamaraopera előadásának közvetitése, 1 emi 
ezt követőleg olim- s lkó 

zart 

az amesztordami 
piász eredményeinek kőzlése, Berlin, 4 u ü .kitebi 8 óra 30: Népies hangverseny. Mün- bá umi 
ehen. 6 óra 15: Harmonium hangver- 
seny. 7 óra: Hegyek alján opera elő- 
adásának közvetitése. Varsó. 5 óra 45: 
Cseh zeneszerzők müűveiből hangver Idti lg 
seny. 8 óra 15: Kamarazene hangver- leén 
seny. 

Junius 6. (Szerda.) Budapest. 5 óra ( 
20: Zene. 7 óra 30: Déryné ifiasszony 
szinmü előadása. 9 óra 50: Cigányzene, 
Béecs. 11 óra: Zene. 4 óra: Zenekari 
hangverseny. 5 óra: Gyermekdélután. 
8 óra 30: Keraieff bolgár kamaraéne- 
Kes hangversenye. Berlin. 9 óra: Szo- 
náta-est. 10 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. Zágráb, 8 óra 35: Cellóhangver- 
seny. Breslau. 8 óra 30: Zongorahang- 
verseny két zongorán. 9 óra 30: Paga- 

operett előadásának közvetitése. 
8 óra 50: Zenekari hangver- 

seny. Leipziz. 3 óra: Délutáni hangver- 

nini 

Nápoly. 

seny. 8 óra 15: Középnémetországi ze- 
neszerzők müűveiből kamarazene-est, 
Frankfurt. 4 óra 30: Modern operettek- 
ből zenés részletek. 8 óra 15: Kedélyes 
zeneest. Brünn. 4 óra: Délutáni hang- 
verseny. 7 óra 15: Broucek ur kirán- 
dulásai ciímü opera előadásának közve- 
titése. München. 4 óra: Szórakoztató 
zene. 7 óra: Zongorahangverseny. 8 
óra 50: Hangverseny. Varsó. 12 óra: 
Átvitel Notre Dame templomból, 6 óra 
15: Szórakoztató zene. 

hangverseny. 

8 óra 30: Esti 

Modern, szép 

Tele-hálók 
u. m. aír. rózsa, canadai berkenye, 

szilgyökér kivételes olcsó árban 
SIEBOLD butorgyárban, E 

Timigoara II. Strada Telegrafulul 21.5 
Telefon 6-90. elefon 6-90. 7 
aa 
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róhirdetések Szerelmek asszonya aiamt menekrend (Érvényes május 15-től) 

/ 

E 

itgetőink sbban a kedvezménye 21 Irta: Divéky Géza Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

részesülnek, hogy az utolsó elő- - Minden emberre ugy néztem, mint 
XXI / Karánsebesre személyv. reggel 54 

ési nyugta felmutatása ellenében egy betörőre. Átjöttem az óvilágba. Aradra személyv rerrel 5 

onkiat egyszer diimen- Itt is sokat hánykolódtam, mig végül Hult a levél Megrezzen az ághe dnáta yé eel 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- eljutottam Párisba. Már nem volt sem- gyen és csendesen kalimpál lefelé. Az Váziásra személyv. reggel 5 

apróhirdetést. inim sem, Egy szál ruhában kószáltam ősz mosolya. Jóságos arcán melancho- Valkányra vegyes reggel 5.56 

i Tig szó ára három leli, vastag az utcán, amikor az éjszaka hidege likus bánat. Ül a hegyen, lábát szót- Buziásra személyvonat (csak va 
tunieyy, 

5 Je : A . 
c 

Mivel öt lel. Legkisebb ap róhír- elől betévedtem abba a csapszékbe. lanul lógatja s ahogy végigtekint a sárnapokon) reggel éle 

harminclet álláskoresők- Gyilkosok köze keveredtem. Beálltam fák aranybarna koronáján, emeli szá- e személyv reggel 

tiz szólg huszlel t bolyátnei A .gtda pigénni haegt e 
ezzzcmrsiscog köztük voltam, mikor a bankárt meg költöző falevél. Visszatér az Isten ölé- Zsombolyára vegyesv. reggel 640 

til Alk gvilkoltók be, mint az Ur kicsi, fáradt hazatérő Bukarestbe gyorsv. reggel 48 
övaly, almaz s gyermeke. Aradra személyv. reggel 8.20 

ssm lkzllslsl A félszaemü betörő megállt a főnök Turnszeverinbe személyv. reggel 8.30 

kisleánykámhoz, németül be- . 
. 

z élő y émekleányt kercsek, ki asztala előtt. onnevilleben e a 27 ha Csanád felé személyv. reggel 8.35 

ár hasonló állásban volt. Cim: - Elnök ur: ... Ez az ember a tel- dood k méltósásteljesen rizot Gyér felé vegyesvonat reggel 940 

űsor. hann Berger, Str. Romulus 28. jes igazságot mondja. A gyilkosságot 3 korpad! fatalap etén mint a Buziás felé vegyesvonat reggel 552 

s (2000) én követtem el a cinkosaimmal. Ez az kis templet ska előtb a hosszulábu. Keresztes (Jugosalávia felé) d. e. 9.50 

gbizható kocsis, egyuttal ház- ember ártatlan. Én rajtam itélkezze- ürökösen részeg harangozó huzta. Zsombolyára vegyesv. d. e. 10.20 

i te keres tik vgács nek és őt engedjék szabadon, még be- Alkonyodott. A kis svájci falucskát Resicára gyorsv. d. u. 12.20 

yás, IV. otra (1517) csületes, jóravaló ember lehet belőle... környékező hegyekről fekete, titkos fá- Zsombolyára ekszpressz d. u. 1238 

er Camilia, aki eddig esendesen eirva ! tvelként szálit alá a sütétség A nyu Aradra gyorsv. d. u- 0 

A il s eres h ] gati égbolton vastag vörös sávval bu- Buziásra személyv. d. u. 2.30 

lrn allgatta a vallomást, mest letörölte Aradra személyv. d. u. 2.35 

arcáról e könnyeket s oda ment Bach csuszott a nap. biborfénybe vonva az 

MIukósebb nő magányos urnál ház- í egész tájat Valkányra vegyesv. d. u. 254 

ay ezetőnői állást keres. Vidékre is man mellé. Ráemelte nagy, kisirt, fe- Turnszeverinbe személyv. d, a. 2.55 

imegy. Cimeket a kiadóba kérek. kete, fénytelen szemeit s a két szem- A faluvégi kis faházban két boldog Radnára vegyesv. d. u 3.44 

: ; 4 z 
; 

7 

é Házvezetőnő elisere e012 pár találkozott. be nézi a hegyoldalon hazatérő fá- Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 3.45 

MNaros hézaspér házaseteti él - Én vagyok...az..a lány k csapatát. Boldogok, Csanádra személyv. d. u. 420 

keres. z asszony jó őz s a ház kis ott bhagytá:. Bach mert a nagy őszben megtalálták egy- Resicára személyv. d. u. 4.30 

artási munkában segédkezik. Cime- ; mást s a lelkük tele van a csendes far 

aua ket a kiadóba kérek „Házmester" man Vili. a::: kis: : : faluban... ni el sovel Báziásra személyv. d. u. 5.03 

mmleligére. (3013) , egyedül... - mondta a sirástól szinte s 6 et zepel Keresztes (Jugoszlávia) felé ve- 

fuldokolva. A hegytető sziklái között kigyullad- gyesv. d u. 520 

Lakás Oh, hogy mégis találkoztunk... nak az első páaztortüzek, a svájci éj- vegyesy d a 
4ha - : - ! szaka tiános- i sértetie- adra személyv. d. u. 6 

ii szobás magas, földszintes lakás A két sokat hányatott lélek, akiket Szontiános bogarai a El ete 
zn ; san lobognak bele az alkony szürke- Bukarestre ekszpressz d. u. 6.18 

7 Mu mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. a sors vihara egyik hullám z ny i 

gnad Cimeket „Gyárváros" jeligére a ki- etgjéről A ségében... Karánsebesre személyv. d. u. 20 

dóba kérek. tisol) rs éebélt at a le oé Baztásra (esak máj tötól szepk 
ban njira megtalálta egymást ére 15-ig) személyv. d. u 748 

akegánsan butorozott szobát kere- 
k ellátással, lehetőleg a Bel- 

Báziásra személyv. este 8- 

árosban. Cimeket kérek a kiadó- a Zsombolyára vegyesv. este 8.40 

lban leadni. (3007) 
Bukarestre gyorsv. este 9.40 

; rtes lakást keresek Erzsébetvá- 
Zsombolyára gyorsv. este 10.58 

1 

rosban vagy Józsefvárosban nov. Araára gyore e 
a Mi elsejére bérbe. Ajánlatokat 3 szo- 
erseny. in bás, modern" jeligére a kiadóba 

mnlkérek. (3008) 
adi-4 szobás modern lakást keresek 

a bármely városrészben. Cimeket a 

kiadóba kérek „Lelépést nem fize- 

: tek" jeligére. (3009) 

Adás-vétel 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat reggel 2.38 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.15 

Gyérről vegyesv. reggel 6.1 

HKadnáról vegyesv. reggel 6.45 

Csanádról személyv. reggel 646 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 6.58 

Keresztesről vegyesv. reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 732 

Aradról gyorsv. reggel 7.30 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. reggel 7.30 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 7.44 

Bukarestről gyorsv. reggel 7.55 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.45 

é mas Turnszeverinből személyv. d. e. 10.50 

Báziásról személyv. d. e. 11.43 

szekrény, éjjeliszekrény stb. Csáky- l 4 6 18 rdból eml Ali 

W atca 6/II. em., ajtó 7. Megtekinthető 
Bukarestről ekszpr. d. u. 12.03 

. d. u. 3-6 óra között. (1519) IX. nyá kiida as Buziásról személyv. (csak máj. 
15-től szept. 15-ig) d. u. 1.50 

..les [4 i - 1. 

Különféle Érvényes 1928 május 1 1ő Gyérről vegyesv. d. u. 225 

k n 
Aradról személyv. ; 

llveszett vasárnap-hétfő közti éjjel 
adról személyv. d. u. 3.36 

z a 1 a Zs o 

ekete selyemkendő Lunapark , Bon- Román, magyar és német Zombolya Szegedről gyorsv d n ál0 

gi, jókarban levő ajtók és abla- 

kok olcsón kaphatók. Épitőudvar- 

utca, 4. szám. (1512) 

önnyü tennisz rakettet megvételre 

keresek. Cimeket „Olcsó" jeligére 

a kiadóba kérek. (1502) 

veset használt csukot autót meg- 

vételre keresek. III. ker. Király-u. 

ver. sz. (1506) 

g01 ui adó olcsón ó-német ebédlőbutor, 

A argamán szőnyeg, szekrények, po- 

Iturozott kredenc, matrác, éléskamra 

A
 

1 náz-utca közt. Kérem magas jutalom nyelven, 150 oldal tartalom- Keresztesről vegyesv. d. u. 415 

mellett leadni Hammer bőrkereske: 
Báziásról személyv. d. u. 5.25 

1 és térképmelléklettel. ma P 1 Csanádról személyv. d. u. 5.45 

., Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.58 

1 7 k l Hl I Resicáról gyorsv. d. u. 6- 

elle5! 0 el6 651 l 1 1II Aradról gyorsv. d. u. 6.08 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 7.- 

Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 

Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

dés Bonnáz-utca 20. (1513) 

magas jutalékkal 

felvétetnek 

A praktikus összeállitásu, komplett Vasuti 

Menetrendkönyv ára most is csak 50- lei. 
Kapható az ország összes könyvkereskedései- ; ; 

ben, hirlapárusitó helyein, trafikokban, vasui Fadnáról venyesy u 7 
állomásokon és menetjegyirodákban. Resicáról személyv. este 8.20 

Bizományosoknak a szokásos rabattal szállit a Turnszeverinről személyv. este 830 

Aradról személyv. este 9.25 

as ELEKES hirlapiroda Brassó, Kapt-. 32Bakarestról gyorsv. este 103 
Magánfeleknek 50 lei bélyeg, vagy pénznek Buziásró ; ásról személyv. (csa - 

előzetes beküldése ellenében portó- napokon) este vv csak vasár 10.52 

mentesen küld. 
n Karánsebesről személyv. éjjel - 



tavaszi ülésszaka és valószinűleg péntelkenm 
kerül sor az opiánsper tárgyalására 

Genf, junius 4. 

A népszövetségi tanács uj ülésszaká- 

nak megkezdése előtt már számos ál- 

lam külügyminisztere és kiküldötta ér- 

kezett meg Genfbe. Megérkezett San- 

Remoból és pedig teljesen gyógyuiltan 

Titulescu román külügymini zter 

is. Chamberlain ango! kül- 

ügyminiszter már vasáraapb rkezett 

meg Genfbe. Franciaorszag képvisele- 

tében Panl Boncour, Magyarorszag 

részéről Walkó Lajos külügymi- 

niszter jött. A londoni Daily Herald 

nagy cikkben foglalkozik az uj ülés- 

szak folyamán tárgyalásra kerülő kér- 

désekkel. A lap szerint a szentgotthár- 

di ügyben kiküldött hármas bizottság 

jelentése nagyon meglepő, mivel az 

édiumot sem Olaszországra, sem pedig 

Magyarországra nem háritja, hanem 

Ausztriára. Az optánsper tekintetében 

a lap szerint Franciaország és Olasz- 

ország mindent el fog követni, hogy 

Romániát a magyar pénzügyi követe- 

lések teljesitésére birja. Hir szerint a 

Népszövetség az optánsperben a felek- 

nek azt fogja ajánlani, hogy kezdjék 

meg egymással a közvetlen tárgyalá- 

sokat. Javasolni fogják továbbá Romá- 

niának és Magyarországnak azt 

hogy a tárgyalások megkönnyitése ér- 

is, 

dekében pártatlan közvetitőt vonja- 

nak be. 

Az olasz kormány a Népszövetség 

elé terjesztette azokat az egyezménye- 

ket, amelyeket a fiumei kikötő, haszná- 
latára vonatkozólag Magyarországgal 

kötött és amelyeket a mult év julius 

25-én Rómában aláirtak. Olaszország 

kéri, hogy a Népszövetség ezeket az 
egyezményeket jegyzékbe vegye és 

közzétegye. 

A Népszövetség tavaszi ülésszakát 

hétfőn délelőtt féltizenkettőkor nyitot- 

ta meg Agueray Bethancour 

elnök, kubai delegátus. Anton iade 

román delegátus javasolta, hogy a biz- 

tonsági és döntőbirósági szerződések- 

ről szóló bizottsági jelentések tárgya- 

lását tüzzék ki a szeptemberi ülésszak- 

ra. Az első ülés csak formai 

felegykor már vége volt. Azután zárt 

volt és 

ülés következett, amelyen Scialoja 

olasz delegátus inditványára a tanács 

elhatározta, hogy Stresemann 

német és B riand francia külügymi- 
niszterekhez táviratokat intéznek és 
sajnálatuknak adnak kifejezést azon, 
hogy az ülésszakon nem vehetnek részt. 

2 
i 

i 

í 

lamtitkár reggel kilenc órakor érkez- 

lgezni. mint máskor. A zárt ülésen az 

Altalános vélemény az, hogy Strese- Az optánsper valószinüleg pénteken 
mann és Briand távolléte miat ana- kerül a Népszöveség elé. A Times sze- 
pirend tárgyaival lasabban fognak vé- rint mindent meg fognak kisérelni, 

hogy ez az ügy még a tárgyalás előtt 
í ülésszak napirendjét állapitották meg. békés megbeszélési alapot nyerjen. 

A kis király Orsován 
és Turnszeverimben szerepelt először 

Bukarest, junius 5. lyen Elena anyahercegnő elnökölt. 

Costescu, a kulturpalota igazgató- 

1 

Turnszeverinben vasárnap nagy kul- ! 

ja, felolvasta beszámolóját, majd Er- turünnepély ment végbe, amely Mi- 

hály király első hivatalos utját je- 
lentette. Az udvari vonaton a fiatal 
uralkodó kiséretében Elena anya- 
hercegnő, Duca, Popescu Stelian, 
Anghelesc u, Hiotu miniszte- 
rek és Bratianu Konstantin ál- 

dély, a Bánság, Bukovina, valamint a 
szerb és macedon románok egy-egy 

képviselője beszélt. Anghelescu 
közoktatásügyi miniszter a kormány 
nevében szólalt fel és kétszázezer lei 
adományt ajánlott fel a kulturpalotá- 
nak. A vendégek ezután meglátogatták 

tek meg Turnszeverin városába. A pá- 42 Eunszeverini liceum kiállitását, uti. 
na a régi várkastélyt keresték fel. Dél- lyaudvaron Franasovici államtit- : A ben Elena anyahercegnő részvételével 
bankett volt. Az ünnepi ebéden Duca 
belügyminiszter mondott 

kár, a katonai és polgári hatóságok 
vezetői, valamint egy diszszázad fogad- 
ták Mihály királyt. A város polgár- 
mestere a fiatal királynak átnyujtot- 
ta a tradicionális kenyeret sót, 
amelyet Mihály király első izben kós- 

is pohár- 

köszöntőt, amelyben reámutatott arra, 
hogy Turnszeverin volt az első város, 
ahol I. Károly király román földre lé- 
pett és Mihály király is első i b á- tolt meg. Ezután a székesegyházban s el zhon l togatta meg hivatalosan ezt a várost. ünnepélyes Te Deum volt, majd a kul- í i A bankett után a királyi család és ki- turpalotában megtartották az iskolák sérete Orsovára hajtatott és megláto- kiküldötteinek részvételével a kultur- gatta Adakaléh szigetét is. Orsován az 

ünnepélyt. A pályaudvartól a székes- egész város közönsége rendkivül meleg 
egyházig, valamint a kulturpalotáig óvációban részesitette Mihály királyt. 
terjedő utvonalon a lakosság kitörő él- A dunai uton a román és külföldi ha- jenzéssel fogadta Mihály király meg- jók ágyulővésekkel és zászlókkal tisz- 
jelenését. Az iskolák növendékei nem- telegtek a király hajójának. Orsováról 
zeti viseletben vonultak el a király a magas vendégek visszatértek Turn- 
előtt, majd a cserkészek és a régi da- szeverinbe, ahol sportünnepély követ- 
rabontok következtek, akiknek öltöze- 
te igen megnyerte a király tetszését. 

A kulturpalotában rendezett ünnepé- 

C, " . ; 3 

. mexxsasszszrémzz mczreaszzzza 

Zürichben a lei 521 Párisban 1575 
Temesvári magánárfolyamok 1928 junius 5-én reggel: 

(A Kereskedelm! és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom 

Angol font: 795/4-797 00-798, dollár: 16280-16300-16250, 
dinár: 288 - külföldi, 284 belföldi, 284 effect, hollandi forint: 6670 
6580-6600, francia frank 643-645-650, olasz Hra: 863-865-870, 
cseh korona: 484 4841/,-475, német márka: 3905-3910-3910, osztrák 
schilling 22096 2298-2300, magyar pengő: 2851-2854-2860, svájci 
frank: 31 46-3147-3150. 

Terményárak: 
(Denzl és Kleinmana rabonabizományi cég áral) 

920 barátsásos, ujbuza 730, lanyha ókírályságbeli buza kra- 

és 

nyolc órakor utazott vissza a fővá- 
rosba. 

Obuza 
jovai paritásban 850, ujárpa 530, burgonya 320, zab 800, tökmag 16, repce 
nominel 150. Irányzat: tartott. 

kezett. Mihály király és kisérete este 1 

.
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KOMMUNISTÁK uS RENDŐRÖ 

MARCA. Berlinből jelentik: Az el- 

ség között összetüzés volt. A rendőrsés 
a tömegbe lőtt. Több kommunista meg- 
sebesült, akik közül egyik meghalt. 

a 

PEKING ELESTE ELŐTT, Peking 
ből jeentik: A déli csapatoknak biztos 
kilátásaik vannak rá, hogy rövidesen 
ezész Kinát elfoglalhatják. Japán po- 
litikusok véleménye szerint Peking 

a kinai birodalomban a 
nyugalom rövidesen helyreáll. A japá- 

nok éppen ezért nem ragaszkod- 
nal telijos mértékben eredeti követe- 
léseikhez Kinával szemben és beérik 

eleste után 

az egyszerü sajnálkozással. London- 

ban az uj kinai kormány elismerése 
ügyében még nagyfoku tartózkodós 
uralkodik. . 

KRITIKUS FORDULAT. Belgrád- 
ból jelentik: A nettunói szerződés ra- 
tifikálása ügyében váratlanul kriti- 

kus fordulat állott be. Marinkovics 

jugoszláv külögyminiszter kijelentet- 
te, hogy az a felháborodás, amely a 
nettunói szerződéssel kapcsolatosan 

országszerte megnyilvánult gondol- 

kodóba ejtette, vajjon a nettunói 

egyezményt ratifikálás végett a szkup- 

stina elé terjessze-e. 

. 

KERESIK AZ ITALIÁT. Mosakvá- 
ból jelentik: Arehangelszkből egy lég- 
hajó és két jégtörő hajó indult a szov- 

jetkormány megbizásából a Novaja 
Zemljia és a keleti Spitzbergák irá- 
nyába. Az ekszpediciónak, amelyet 
Unsehlitt professzor vezet, az a célja, 
hogy felkutassa az Italia léghajót. Ké- 
ső éjjel jelentik Tokióból, hogy az ot- 
tani szikratáviró állomás jeleket ka- 
pott, amelyekből S. O. S, és észak-sarki 
olasz-ekszpedició szavakat vették ki. 
Szakértők szerint Nobile próbált élet- 
jelt adni tartalék-rádió készülékével. 

. 

A NAGY HÁBORU KULISSZÁAI 
MÖGÜL. Prágából jelentik: Kalista 
kulturtörténész a Lumir eimü folyó- 

iratban birálatot irt Benes háborus 

emlékiratairól és megállapitja, hogy 

az ántánt csupán saját érdekében lett 

Csehszlovákia barátja. 1917-ben Fran- 

ciaország megengedte a cseh hadsereg 

megalapitását, ugyanakkor azonban 
különbékéről tárgyalt Ausztria-Ma- 

gyarországgal. 1917-ben az oroszor- 
szági fordulat komolyan veszélyeztet- 

te az ántánt keleti érdekeit és ezáltal 

a csehek és lengyelek felszabaditása 

az ántán biztonságának megerősitése 

érdekében közös érdekké vált. Az án- 
tánt Csehszlovákiág hamarább elis- 
merte, mint Lengyelországot és Jugo- 

szláviát. Ezt azonban az ántánt csak 

azért tette, mert a cseheknek Szibériá- 
ban felfegyverzett hadseregük volt, 

amely a kommunistákat és a központi 

hatalmak fogolytáborait sakkban tar- 

totta. 
Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER áar. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyo mda Bészvénytársaságnál Timisoara 
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